

# 龙湖镇 内外兼修 当好“龙头”

龙湖镇是河南省乡镇经济“龙头”，作为河南省唯一入选的建制镇，连续三年跻身全国百强镇行列，2017年位居第82位，较上年提升4个位次。

去年以来，龙湖镇在新郑市委、市政府的正确领导下，围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局，按照新郑建设国家中心城市次中心的总体部署，找准定位求突破，内外兼修，当好“龙头”，圆满完成全年各项任务，基本实现了城市建设更加有序、发展后劲更加充足、社会局面更加安定、群众生活更加幸福、生态环境更加美丽、党建保障更加有力的既定目标。

龙湖镇2017年完成地区生产总值108.6亿元，超目标任务8.6个百分点；固定资产投资130亿元；地方财政收入20.2亿元，超目标任务1个百分点；规模以上工业增加值34.7亿元，超目标任务5.2个百分点；社会消费品零售总额45.4亿元，超目标任务10.2个百分点；外贸进出口总额1857.43万美元；实际利用外资4500万美元；农民人均可支配收入达到25420元，超目标任务12个百分点；粮食产量21000吨。



龙湖镇优美的人居环境

## 改善人居环境 保护碧水蓝天

“生态、美丽、宜居”，一直是龙湖对自身发展的功能定位，也是其打造“碧水蓝天”、持续改善人居环境的目标。

在十七里河沿线，一座千亩的国家湿地公园雏形已现。这座总投资额约为2.6亿元、总占地1470亩的湿地公园，将以十七里河水为轴，打造南部生态湿地、中部水岸休闲区和北部都市森林区。

去年以来，龙湖镇以大气污染防治、水污染防治为重点，落实责任、强化督查，深入开展环境污染防治攻坚战。2017年投入1295万元，新购吸尘车、高压冲洗车、雾炮车、

洗扫车等车辆19台。对全镇86个工地建立台账，干部分包，严抓严管，确保“7个100%”“两个严禁”落实到位。对辖区“散乱污”企业开展地毯式排查、常态化巡查，登记在册427家，全部整改取缔到位。对辖区十七里河、十八里河沿线排污口进行排查登记，通过设置除臭氧化系统、生态浮岛、封堵截污等措施综合治理。

同时围绕郑州南部生态绿城的建设目标，大力开展绿化造林、生态修复。目前，龙湖城市湿地公园工程正在收尾，预计“五一”建成开园。泰山森林公园已建成开园。社会主义

核心价值观公园建设正加紧推进。对大学南路、绕城高速、107国道、郑新路4条道路进行提升，新增廊道绿化41万余平方米。

为不断优化人居环境，持续加大投入，购置各类机械化环卫车辆26台、移动压缩式垃圾中转站30座，城乡环卫机械化水平大幅提高。深入开展大清洗、大清扫、大清理等城市清洁“三大行动”，实行“高效吸尘、高质洗扫、高压冲洗、高频洒水、高位喷雾、高标人工保洁”六步联合、深度清洁作业模式，镇区环卫保洁覆盖率、生活垃圾集中处理率均达到100%。



绿色龙湖

## 改善城市形象 提升城市品位

城市就像一个生命体，景观面貌是城市的“形”，功能内涵是城市的“神”。形神兼备、秀外慧中的城市，才是有品位的城市。

龙湖镇紧紧围绕“一重点、三方面”，加快推进城市双修、品质提升。“一重点”，就是把地铁2号线沿线综合整治作为龙湖城市提质工程的龙头项目，着力打造展示龙湖城市形象的首要窗口，引领龙湖经济腾飞的财富大道。目前该项目已经启动。

“三方面”，一是交通路网方面。祥安路西延（一期）已经完工；鸿鹤路南延正在施工；泰山路修复工程、双湖大道西延、清凤路建设工程正在施工；新老107连接线西延，经一路、纬

二街建设工程进入招标阶段。

二是水电气污方面。完成龙湖镇水厂资产转让，自来水叠压泵站正在加紧施工，南水北调取水口落实到位，镇第二水厂选址事宜正在与郑州市规划局协调对接，群众“吃水难”问题得到大幅缓解；10千伏双回路电力改造工程正在加紧推进；全年新增、改造天然气管网42公里，总里程数达到272公里；祥和东路、泰山路、清凤路污水管网正在建设，镇区建成区污水管网升级改造正在加紧推进，西部污水处理厂规划建设前期工作正在进行。

三是市政设施方面。全年维修主次干道路面6000余平方米，维修

人行道3100余平方米；新老107连接线部分路段照明工程、60座移动式公厕建设工程正在办理招标前期手续。

城市品质的提升，离不开做大做强城市经济。近年来，龙湖围绕做大做强“现代商贸、文化创意、休闲旅游”三大主导产业，紧抓郑州大围合区域市场外迁机遇，做好以郑州华南城为龙头的商贸物流建设和服务，推动商贸物流产业尽快发挥集群效应、规模效益。加快省、市重点项目快速高效推进，加快推进同赢服装产业园、太能能源互联网产业园配套项目、竹桂园黄帝文化公园等项目，为城市发展积蓄后劲和活力。

## 提升管理水平 构建和谐社区

近年来，随着龙湖基础设施和人居环境日益提升，区域内人气急剧聚集，大量外来人口涌入，让这片区域常住人口激增。

人口的增多，自然伴随着各类社会治安的不稳定，如何让无论是本地群众还是外来人口，都能在龙湖感受到“心安”，确保社会形势持续向好，社会和谐有序，真正成为“此心安处是吾乡”呢？

为了让城乡管理更加有序，龙湖镇按照“城市三分建七分管”的工作理念，深入开展“一管三打”综合整治。

“一管”，就是提升城市管理水平。成立中心城区城市管理综合整治指挥部，按照“摸清底数抓整改、针对问题动手术”的原则，以“治堵、治乱、治脏”为突破口，集中市政、交警、社区等多部门力量，条块联动、齐抓共管，对城市交通、城市“九乱”、环卫保洁进行集中整治，长效保持。去年新增交警协警60名，处理交通违法行为3200余起，镇区交通秩序得到明显改善。清理整改店外经营、私搭乱建、流动摊点等城市“九乱”问题11.66万余个，城市面貌明显改观。

“三打”，就是打击违法占地、违法建设、违法开采。去年以来，组织执法人员600余人次，执法车辆100余台次，不

断开展违法占地集中整治，累计查处各类土地违法案件130余起，基本实现2016年土地卫片拆除复耕“清零”。以打击占道违建、违规超建为重点，开展违法建设常态化巡查、长效化整治，累计拆除违法建筑11万余平方米，城乡规划建设管理秩序得到逐步规范。

对群众来说，平安，意味着安宁的居所，安康的生活，安全的环境，安定的社会。只有群众心安，才有社会平安。为此，龙湖镇以网格化管理为抓手，及时排查各类问题，深入推进条块

融合、联合执法，及时披露村务、居务，“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制持续深化、规范提升。全年组织召开联席会议，开展联合执法。利用网络平台处理民情问题3800起，调处率98.67%。

同时发挥包村干部、村组干部、信访专职干部作用，调动司法所、各村调委会的积极性，进一步加大案件排查和调处力度，共排查调处各类矛盾纠纷1200余件。人民群众安全指数和幸福感知明显提升。



龙湖镇房产中心服务大厅

## 狠抓民生工程 建设幸福高地

为帮助农民创业、就业，龙湖镇不断加大群众创业就业帮扶力度，去年完成劳动力转移培训1546余人，完成就业再就业221人，发放创业贷款52笔，金额520余万元。免费为60岁以上龙湖籍老年人体检6800余人，继续为80岁以上龙湖籍老年人每月发放生活补助。不断加大农民工劳动维权和保障力度，解决劳资纠纷210余起，涉及农民工3711余人，追讨农民工工资3781余万元。全面推进精准扶贫，荆王、梅

山、东徐三个贫困村脱贫工作顺利通过了河南省、郑州市验收组的验收。

教育方面，不断加大投入，逐步有效解决“入园难”“入校难”问题。改扩建小学2所，新增小学1所、中学1所，祥云路幼儿园及小学正在做施工前期工作，组织开展科技下乡和各类技能培训活动，共组织群众收看远程教育直播、点播4.5万余人次，为农民群众提供各类信息750多条，组织电影下乡300余场，组织7000余名群众参加各类文

艺汇演、比赛、活动60余场。

为70岁以上龙湖籍老年人缴纳新型农村合作医疗费，举办首届“龙湖榜样”评选活动，评选出社会各界榜样人物30人，推动精神文明建设不断提升……

蓬勃发展的龙湖，在转型升级中完成了华丽转身，成为推动新郑市跨越发展的强力引擎。龙湖人正满怀希望和激情，在新郑建设国家中心城市次中心进程中挑大梁，走前列，奋勇前进。



龙湖宜居教育城 宜居宜业皆风景